
 

Petra Engelová – stáž Německo (Berlín) 

Účastnila jsem se měsíční stáže v německém Berlíně. Stáž mi byla umožněna díky Střední 

průmyslové škole strojní a elektrotechnické, Liberec a programu Leonardo da Vinci. V rámci 

stáže mi byla zařízena práce v zahraničí, zaplaceno ubytování v rodině a cesta do Berlína.  

Stáž byla pracovní, umožnila mi pracovat v česko-německé škole, MATEŘÍDOUŠKA e. V. 

Mateřídouška e. V. je v Berlíně působící organizace v oblasti školství. Škola vyučuje češtinu v 

německy mluvících zemích, tedy pro německé děti a dospělé. Škola je rozdělena dvěma 

směry. Prvním směrem je vyučování českého jazyka formou zájmového kroužku. Druhý směr 

je vyučování dle rámcového vzdělávacího programu ČŠBH, studenti po absolvování tohoto 

směru školy mohou navázat studium ve škole v ČR. 

Pro školu Mateřídouška e. V jsem vytvářela tzv. Broschüre. Na celý měsíc praxe jsem dostala 

zadání na vytvoření propagačního materiálu právě pro tuto školu. Jedná se o vytvoření knihy, 

které by měla školu představit, ukázat čím se škola zabývá a rozšířit povědomí o škole. 

Vytvářím kompletní grafický návrh celé knihy, koncept a pracuji i na textech. Zároveň jsem 

knihu přeložila i do německého jazyka. Na konci své praxe tedy odevzdávám dvě vyhotovené 

knihy – jednu v jazyce českém a druhou v jazyce německém.  

Práce v zahraničí je rozhodně přínosem, vyzkoušíte si zvládnutí různých životních situací – 

pracovních, osobních i těch nepříjemných. Veškerá komunikace probíhá v němčině a to Vás 

jazyk naučí nejlépe – musíte se nějak domluvit. Těm méně samostatným může být i prvním 

krokem jak zvládnout odloučení a spolehnutí se jen sám na sebe. V rámci stáže máte během 

měsíčního pobytu i mnoho volného času. Rozhodnutí o uspořádání volného času bylo čistě 

jen na mě – navštívila jsem mnoho Berlínských památek, účastnila se kulturního života 

sledováním venkovních přímých přenosů mistroství světa ve fotbale, ale také se seznámila 

s mnoha novými kamarády a dokonce jsem měla možnost poznat mnoho Čechů, kteří se 

rozhodli pracovat a žít v Berlíně. Jejich příběhy byly až neskutečné.  

Není jednoduché na stáž odjed – projdete komplikovaným výběrovým řízením, celý rok se 

musíte připravovat, účastnit se jazykových kurzů, ale rozhodně je to šance a může to být 

nová životní cesta. V zahraničí mi nabídli dlouhodobou spolupráci, a myslím, že časem tady 

v Berlíně rozhodně zůstanu natrvalo.  

 


